

Usklađivanje Rumunije sa novim evropskim ekološkim standardima u sektoru proizvodnje električne energije iz uglja pretpostavlja zatvaranje na najmanje šest meseci svih grupa Energetskog kompleksa Oltenia, ali će rumunske vlasti tržiti odstupanje za termoelektrane Turceni i Rovinari, rekao je Doru Visan, državni sekretar za energetiku, na Konferenciji o energetske strategiji Rumunije.

„Odluka Evropske komisije (o novim granicama emisija za 2021. godinu) dozvoljava prilično restriktivne vrednosti emisija, čak i krajnje restriktivne, sa različitim interperatacijama od države do države. Poljska i Bugarska su već osporile ovu odluku. Ali najvažnija stvar jeste da primarna analiza o graničnim vrednostima emisija u korelaciji sa postrojenjima koje imamo, pokazuje da ni u jednom slučaju ne postoji dovoljan broj sekundarnih mera, a pristup primarnim merama zahteva veliki investicioni napor, i što je još važnije, minimalni vremenski period od šest meseci za svaku energetske grupu. Reč je o zameni gorionika novim tehnologijama“, rekao je Visan.

Prema njegovim rečima, Rumunija se priprema da zatraži izuzeće za termoelektrane Turceni i Rovinari, što nije moguće za elektranu Krajova, gde je već pokrenuta prekršajna procedura zbog kršenja ekoloških propisa, te će biti potrebno usklađivanje sa evropskim zahtevima do 2021. godine.

Visan je precizirao da će biti sprovedena studija kako bi se utvrdile mere koje treba preduzeti i šta će one značiti sa tehničkog i investicionog gledišta.

On je dodao da isti ciljevi važe za sve države, tako da će postojati velika potražnja za novim gorionicima, a veoma mali broj svetskih kompanija ima odgovarajuću tehnologiju.

Zvaničnik Ministarstva energetike rekao je da će Rumunija predložiti Evropskoj komisiji program usaglašavanja sa novim ekološkim standardima tako da ne dođe do zatvaranja elektrana u EK Oltenia.

„Osnovali smo radnu grupu koju čine ANRE, Ministarstvo za životnu sredinu i Transelektrika i idemo pred Vladu, a potom i pred Evropsku komisiju sa konkretnim planom usaglašavanja, s obzirom da ne možemo istovremeno zaustaviti skoro 1.600 MW u Olteniji i obezbediti sigurnost energetske sistema“, rekao je Visan.

U julu 2017. Sorin Boza, direktor Energetskog kompleksa Oltenia, rekao je će novi evropski standardi za zaštitu životne sredine značiti zatvaranje svih elektrana na uglj u Rumuniji.

„Novi paket evropskih direktiva predviđa smanjenje emisija CO₂ do 550 grama po MWh. Trenutno, EK Oltenia i proizvođači lignita imaju emisije koje iznose oko 940 grama. Ali svi znamo da ako sutra izgradimo novu elektranu na lignit, ona ne bi mogla imati emisije ispod 700 grama. Tehnički, to je nemoguće“, rekao je Boza.

EK Oltenia je do sada uložila milijardu evra sopstvenih sredstava u postrojenja koja

Rumunija: Vlada će tražiti izuzeće za TE Turceni i Rovinari u pogledu uslađivanja sa novim ekološkim propisima

smanjuju zagađenje.

„Evropski paket direktiva bi eliminisao uglj, a Rumunija nije spremna da se u potpunosti odrekne uglja“, rekao je Boza.

Izvor: economica.net